

# 她帮助迷路男孩还留暖心字条 “孩子贪玩迷路，请勿责备”

本报讯 记者张宇报道 11岁男孩贪玩走失，紧张地呕吐，素不相识的她帮男孩报警，收拾呕吐物，怕男孩回家后被爸妈斥责，她写下一张字条：“孩子贪玩迷路，请勿责备。孩子平安到家后，请报个平安，谢谢！”塞进了男孩口袋。

日前，在大连公交集团汽车四分公司BRT车队门岗处，值班员蔡丽看到一个小小的身影在附近徘徊，那正是小男孩李凯。

四目相对的瞬间，李凯像找到了依靠，向蔡丽求助：“我找不到家了，你能送我回去吗？”看着李凯满脸的恐惧与紧张，她温柔地拍了拍孩子的肩膀，轻声安慰。随后，

蔡丽迅速将情况上报给车队领导，并拨打了110报警电话。

在等待警察的时间里，蔡丽尝试与李凯沟通，通过交谈，蔡丽得知李凯今年11岁，正读五年级，父母在后革打工，家中还有两个姐姐。当天，李凯和小伙伴外出玩耍时，不慎坐错车，慌乱之下连父母的联系方式都记不起来了。或许是紧张过度，李凯突然一阵反胃，呕吐起来。蔡丽却没有丝毫犹豫，轻拍李凯的后背，安抚他的情绪，一边迅速清理地上的呕吐物，还贴心地拿来清水，让李凯漱口。

清理完毕，蔡丽仍放心不下，她找来

纸笔，写下一张字条：“孩子贪玩迷路，请勿责备。孩子平安到家后，请报个平安，谢谢！”随后，她将字条放进李凯的口袋。

警察抵达现场后，蔡丽将事情的来龙去脉告知。警察对她的暖心之举表示赞许与感谢，随即将李凯带上警车。

当日16时17分，蔡丽的手机铃声响起，电话那头传来李先生激动又感激的声音：“蔡女士，太感谢你了！孩子已经安全到家，多亏有你帮忙……”听到李凯平安的消息，蔡丽悬着的心终于落了地。

## 一时贪玩男子左手被铐 消防员1分钟巧拆施救

本报讯 记者白琳报道 近日，辽阳一男子在自家寻找出一旧物，一时兴起，拿着“手铐”玩了起来，最后不小心把自己给铐住了，怎么都取不出，手又疼。在派出所民警的陪同下，一同来到辽阳市宏伟区消防救援大队求助，男子的左手被铐住，尝试多种方法均未能将“手铐”取下，只好请求消防员帮忙。

消防员了解情况后，立即展开救援。一名消防员在“手铐”与手腕之间垫上少许报纸，并将男子的左手稳住；另一名消防员则使用绝缘电剪小心翼翼地破拆，并在救援过程中不时询问男子是否感到疼痛。经过约1分钟的快速处置，“手铐”被成功破拆，男子的左手得以解脱。

## “熊孩子”手指被卡 消防员偶遇帮忙取下

本报讯 记者韩宇报道 3月20日，北镇消防救援大队的消防指战员们在外出训练途中，偶遇了一名遇到麻烦的男孩。男孩的右手无名指被陀螺轴承紧紧卡住，无法自行脱下。见状，消防指战员们迅速行动，立即带着小男孩返回了消防队。

抵达康泰路消防救援站后，4名战斗员迅速集结，对男孩的情况进行了仔细查看。原来，这名13岁的男孩在上课时因为贪玩，将陀螺轴承套在了右手无名指上，结果却怎么也拔不出来了。此时，男孩的无名指已经出现了明显的肿胀迹象。

指挥员迅速作出判断，立即下令展开救援。战斗员们先使用扩张器将陀螺轴承的底部牢牢固定住，然后小心翼翼地用斜口钳将其一点点剪掉。经过大约10分钟的紧急处置，陀螺轴承终于被成功摘除。男孩的手指也恢复了正常。

## 打个盹手机不翼而飞 民警2小时快速破案

本报讯 记者贾琼报道 3月27日，李先生在医院护理病人时因为疲倦便打盹睡着了，醒来后发现手机不翼而飞。于是，李先生便向鞍山市公安局铁东分局局长甸派出所报了案，民警立即赶往现场调查。经了解，李先生的家人生病住院，在晚上陪护休息时，忘记将房门反锁，第二天早上发现放在桌子上的手机不见了。民警通过查看监控视频发现，案发当日凌晨时分，一男子进入医院住院处四处张望，伺机寻找作案目标。

该男子四下观望后迅速进入病房，从实施盗窃到逃离现场不到一分钟。民警发现此人具有极强的反侦查意识，在逃离现场后专走小路，给破案工作带来一定难度。民警通过研判和大量的跟踪调查，最终成功确定犯罪嫌疑人的落脚点，仅用了2个小时便在其母亲家中将嫌疑人抓获。目前，犯罪嫌疑人崔某已被铁东公安依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

## “团圆行动”让思念照进现实 失散23年 他与亲人终团聚

本报讯 通讯员姜夺 记者吕洋报道 2025年3月25日，在铁岭西丰县公安局与铁岭市西丰县郜家店养老中心的共同见证下，该养老中心收容的孙某石找回了自己的真实身份，与失散长达23年的兄妹成功团圆相认。通过生物学新型检测锁定了血缘密码，描绘出一幅“人间至亲终相聚”的温情画卷。

“团圆行动”宛如一束明亮的光，穿透23年的漫长黑夜，照亮回家的道路，让失散的亲情得以重聚，迎来幸福的团圆时刻。

孙某石被收容时并没有姓名，后经铁岭市公安局红旗分局办理落户手续，被正式命名为孙某石。在养老中心生活多年，工作人员都亲切地称他为“小石头”。

“团圆行动”开展以来，铁岭西丰县公安局刑警大队深入辖区内各福利机构，采集被收养的未知身份信息人员血样。公安民警通过海量信息比对、无数次实地走访、层层核实与排查，最终确认孙某石的身份为安徽省合肥市肥东县的李某。

今年3月25日，在西丰县局刑侦大队的精心安排下，李某与亲人终于团聚，据亲人们说，李某与家人失散已经23年，



3月25日，孙某石(前排左二)找回了自己的真实身份，与失散长达23年的兄妹成功团圆相认。 警方供图

家人一直在寻找他。

团圆的时刻，亲人们紧紧相拥，泪水夺眶而出，千言万语化作对彼此多年的思念与牵挂。当天，天空淅淅沥沥地下着小雨，仿佛也被这一幕深深触动，流下了感动的泪水。

李某的兄弟姐妹满含热泪，握着民警的手激动地说道：“我们家中还有85岁的老母亲，日夜期盼着儿子归来。为了完成母亲的心愿，我们一直苦苦寻找。

要不是你们人民警察，我们不可能重逢，真的太感谢你们了！”

记者了解到，自2021年公安部部署全国公安机关开展“团圆行动”以来，铁岭西丰公安围绕宣传发动、采血排查、积案攻坚持续发力，不断强化工作措施，已成功帮助三个失散家庭找回亲人，实现“团圆梦”。在这一过程中，每一位民警都全力以赴，不放过任何一条线索，用耐心和细心，为失散家庭带去希望。

## 高速公路运羊车侧翻

# 交警“高速牧羊”近200只羊转载

本报讯 记者李名报道 4月1日17时35分，葫芦岛市绥中县京哈高速北京方向325公里处上演了一场“高速牧羊”的温情救援——一辆载有190余只羊的货车因司机操作失误发生侧翻。葫芦岛市公安局万家警务工作站接警后，副大队长带队火速赶赴现场，展开了一场与时间赛跑的“护羊行动”。

交警抵达现场后确认无人员伤亡，发现羊群蜷缩在变形的车厢内发出此起彼伏的“咩咩”声。副大队长与队员立即设置警示区引导车流缓行，然后与涉事司机进行了交流，交警了解到，侧翻车辆无法正常行驶，羊群需要卸货转载。



交警将羊群赶往应急车道。 视频截图

交警首先帮助货车司机联系了新的货车，然后将羊群放出车厢，开始在高速公路上“牧羊”。“这些羊比较温顺，在我们一起驱赶后，很乖巧地在路边排了一溜。”副大

队长说道。

在交警和高速公路工作人员等的共同努力下，很快将羊群成功赶入应急车道，等待新货车的到来。在等待货车到来时，被转移到应急车道的羊群意外成为高速公路的“另类风景”，它们整齐地贴着护栏排成“观礼队形”，毛茸茸的脑袋随疾驰而过的车辆同步转动。一位路过的网友拍下了这个瞬间，表示“这些羊儿真听话”。

不久后，新的货车来到了现场，众人合力又将羊群转移到了新货车上，经历了两个小时的努力，19时36分，经吊车扶正事故车辆、新货车完成羊群转移后，现场交通全面恢复，全程未发生二次事故。